

Luz y Libertad

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE

Se reanuda el victorioso avance en el frente de Vizcaya, ocupando varios pueblos y alturas

El enemigo ha dejado, además de mucho material, buen número de muertos y 200 prisioneros

Un recuerdo de ayer

Con José Antonio en Toledo

Mi último viaje al Toledo completo y armonioso de torres del Alcázar clavadas al cielo del Greco, de Catedral ciega de vidrieras policromas y de cafés y callejas en que cadetes adolescentes contaban a las novias sus sueños de eroísmo en guerras futuras, lo hice un domingo de noviembre de 1935, acompañando, con unas muchachas y el camarada Agustín de Doda, al jefe nacional de Falange Española de las J. O. N. S., José Antonio Primo de Rivera.

der el regreso, le remordió en el alma la idea de marchar sin abrazar a los camaradas toledanos. --Vamos a buscar a Pepe Sáinz-dijo bruscamente. Ninguno de los que le acompañábamos teníamos entonces esa alegría que es conocer a Sáinz. Esa alegría de risa precisa, de abrazo fuerte, de camaradería auténtica que se escapa de cada palabra viva, de cada ademán rápido de Sáinz.

No le encontramos. No estaba en Toledo.

--Estará en los pueblos hablando al alma de los labradores, del alma de la Falange--dijo José Antonio--. Si en que no hayáis conocido a este magnífico ejemplar de falangista, que es Pepe Sáinz.

Y arrepentido quizá de no haberle buscado en la mañana para charlar con él de las J. O. N. S. campesinas de esta provincia recia, sufrida y preñada de Historia futura después de haber parido tanta Historia pasada, hizo todo el regreso hablandonos de Sáinz, de las J. O. N. S. y la tierra de Toledo; de sus proyectos agrarios y de sus aspiraciones nacional-sindicalistas.

Año y medio de historia, de inquietudes y azares y, sin embargo, ¡qué claras en el recuerdo las palabras del Jefe Ausente! ¡Qué claros su pensamiento y su sueño en esta tarde del Toledo que hoy amaría más aún al verlo mu-

lido de torres, de vidrieras, de hijos heroicos y cadetes alegres! ¡Y qué símbolo esas paredes deshechas a cañonazos que parecen gritar por sus negras heridas: Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Arriba España!

UN VOLUNTARIO

Han sido mejoradas las posiciones conquistadas

Vitoria, 6 tarde --A pesar del mal tiempo, nuestras fuerzas se dedicaron en el día de ayer a realizar pequeñas operaciones de limpieza; poniendo en fuga al enemigo y mejorando las posiciones conquistadas.

Nuestras brigadas sanitarias se han dedicado a enterrar los numerosos muertos que se hallaban diseminados en el campo, cuyo número pasa de cuatrocientos, lo que demuestra la magnitud de la catástrofe roja.

Los crímenes de los marxistas

Durango, cinco tarde. --Hoy han realizado los periodistas extranjeros una visita al frente de Vizcaya; recorrieron el pueblo de Rigoitia, observando la destrucción de la Iglesia y sus imágenes, partidas a hachazos. El sacerdote fué asesinado y llevado en procesión por el populacho, quemando su cadáver en la plaza pública. (De nuestro servicio especial).

En el día de hoy nuestras tropas consiguieron cubrir los difíciles objetivos señalados por el Mando

Esta ha sido una de las operaciones más brillantes de la campaña

Durango, 22 (una madrugada). --Tras de la jornada memorable del 31 de marzo, en que al romperse la resistencia enemiga se derrumbó el frente rojo de Vizcaya, quizá haya sido hoy la victoria más señalada que ha conseguido nuestro glorioso Ejército. El día fué magnífico, ni una sola nube, ni una bruma siquiera.

El avance ha sido de unos 9

kilómetros. Ha comenzado a las seis de la mañana y ha terminado, por falta de luz, al terminar la noche. Se han lanzado en cinco direcciones distintas sobre un frente de más de 15 kilómetros de ancho, en una zona que es quizá la más montañosa de Vizcaya, y se ha realizado con el mínimo desgaste para nosotros y el máximo quebranto para el enemigo.

En las dos fases que pudiéramos decir que ha tenido la ofensiva en Vizcaya, se carecía de una solución de continuidad.

La primera parte era la consecución de los macizos montañosos existentes entre Alava y Vizcaya, y la segunda se ha llevado a cabo a través de las cordilleras que marcan el camino a Bilbao, viniendo de Guipúzcoa. Quedaba una bolsa gigantesca, en la que estaban encerrados las peñas de Mahuaría, las peñas de Santa Lucía y Aitzluitz y el macizo montañoso de Bernagoitia hasta Lemona por el Norte y la carretera de Lurra a Baracar por Villaro Ceanuri, al Oeste y Sur.

Esta bolsa era el objetivo de la tercera fase de las operaciones. Esta tarde, desde Manguía y la costa hasta Burguía, al pie

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 22 de Mayo de 1937:

Ejército del Norte

Frentes de Aragón y Soria. --Tiroteos sin trascendencias. Frente de Vizcaya. --Continuó el brillantísimo avance de nuestras tropas en los sectores de Dima y Villarón, ocupando, después de duro combate, las alturas de Urri y Bargondia, que dominan dichos pueblos. También se ocupó Berigoitia, Arroche y Urrutxhu. El enemigo abandonó sus posiciones ante la presencia de nuestras tropas. Algunas alturas como las de Urrutxhu y Cuevas del Guate, fueron asaltadas, a pesar de lo difícil del avance. Hoy la resistencia del enemigo ha sido menor que la de días anteriores, y cerca de 200 milicianos los prisioneros hechos.

El material y numerosos muertos abandonados constituyen la señalada victoria y ponen de relieve el alto espíritu de las fuerzas que lo efectuaron.

Frentes de Santander, Asturias, Avila y Madrid. --Sin novedades de importancia.

Ejército del Sur

Tiroteos en todos los frentes. En el día de hoy se han presentado en los distintos frentes 46 milicianos con armamento. Actividad de la aviación. --Aviones rojos aislados han continuado su acción criminal sobre poblaciones abiertas bombardeando Valladolid y Pamplona, causando dos muertos y 22 heridos civiles en sus tres cuartas partes mujeres y niños en Valladolid y 10 muertos y seis heridos en Pamplona. Se confirma por las fotografías y noticias del campo rojo, la eficacia del bombardeo al acorazado «Jaime I» que fué alcanzado por diez potentes bombas; a los pocos momentos grandes llamaradas se elevaban del centro del barco que ha quedado inutilizado. Según las radios rojas la tripulación tuvo que abandonarlo siendo auxiliados por el barco inglés «Okis».

Salamanca 22 de Mayo de 1937. --De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Entusiasta homenaje en Salamanca a los hermanos Miralles

Ante las fachadas de la Universidad de Salamanca se celebró el acto conmovedor de terminar un vitor que Carlos Miralles, siendo estudiante, dejó inconcluso.

Asistieron representaciones del Claustro de la Universidad, señores Pemán, Sáiz Rodríguez, Montes, Rodezno, una escuadra de Renovación Española y el padre de los Miralles. Se pronunciaron bellos discursos por Vega Latapie y Pemán, y, finalmente, el padre de Miralles dijo que sus dos hijos muertos no los ha perdido, puesto que los ha ganado para el cielo. Es corriente, añadió, que los hijos imiten el ejemplo de los padres, pero la ley ha fallado, y el padre es el que tiene que imitar el ejemplo que los hijos le dieron. De ellos aprendí su patriotismo, sus virtudes, su ejemplo. Recuerda las palabras de uno de sus hijos al morir, respondiendo a un amigo: "No digas nada; ahora, sólo Dios".

(Continúa en la página 3)

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los Sindicatos obreros, para encumbrarse en el Poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco, los partidos políticos son disueltos, y los trabajadores incorporados con rango al Estado nacional sindicalista.

El bombardeo artillero a las fortificaciones de Madrid

Los disparos hicieron blanco en la estación de las Delicias y barrio de las Ventas

Frente de Madrid. --Ayer, todavía entre dos luces, nuestras baterías del sector de los Carabanchales comenzaron a disparar contra algunos objetivos de las afueras de Madrid. Los cañonazos apuntaron singularmente contra la estación ferroviaria de las Delicias y contra la parte de las Ventas. Fué un cañoneo bastante intenso, al que apenas respondieron las piezas

enemigas. Nuestros artilleros demostraron de nuevo cuánta es la pericia y exactitud con que colocan los disparos.

Desde los puestos de observación pudo comprobarse que el enemigo sufrió de un modo notable por el sector de las Ventas. Así lo indicaba el movimiento de elementos militares que por allí se advertía. En la

(Continúa en la pág. 3)



Conquistas en el Tajo

Hace rato que el sol se oculta en el horizonte, dejando como único resto de su reinado, este calor sofocante que va trocándose en una brisa suave que se enfría según la noche extiende sus negras guedejas sobre el campo toledano.

La Primera Bandera de la Legión pasa el puente de San Martín, en el silencio de la noche, para tomar posiciones en el avance que se avecina, de descomponer Toledo de los restos de la Columna Iturraldi y Tercer Batallón de la U. G. T. que esta misma Bandera deshizo al tomar la Ciudad Imperial.

Después de una noche que se hace interminable (tal es la emoción que nos domina), amanece... Suenan las cinco de la madrugada a la vez que los primeros disparos, al saltar nuestras fuerzas los parapetos de las avanzadillas que ocupa el Batallón de Argel.

El flanco derecho lo ocupa la Octava Bandera y el izquierdo, fuerzas de Regulares, que son como dos centinelas siempre alerta para evitar filtraciones

enemigas en nuestras líneas y cubrir los objetivos que el Mando señaló.

Sus ametralladoras cantan para enmudecer tan luego como las localizan las de nuestra primera sección—hoy en vanguardia—. Siguen defendiéndose; las balas lueven a nuestro lado. Ahora son dos morteros del 81 con los que nos obsequian... pronto empiezan a ceder. Se ve que no pueden resistir el enorme empuje de nuestras fuerzas...

Los legionarios salen del olivar en que se parapetaban y se lanzan, como poseídos, al asalto de las trincheras enemigas, que ya casi no tienen defensores, y cuando las ocupan ven cómo a lo lejos se pierden unos camiones que logran huir con los pocos supervivientes que quedan de su nuevo fracaso. Nuestras fuerzas siguen avanzando hasta que el Mando ordena que se detengan, después de rebasar a unos tres kilómetros los objetivos marcados.

El sol vuelve a ocultarse de nuevo cuando nuestras fuerzas, una vez hechas las fortificaciones, abandonan el campo que fué rojo, retomando el camino de la ciudad, mecida por el eco de sus camiones, que se pierden en lontananza y los susurros del Tajo, que parece querer unir sus rumores—trocados en música— a nuestros cantos guerreros que pregonan el nuevo triunfo de la nueva España que se ha sabido encontrar a sí misma.

Servando M.^a SUAREZ
Alférez de la Legión.

Notas religiosas

Queda aplazada la celebración de la novena a Nuestra Señora de la Esperanza, de San Cipriano, hasta que nuevamente se anuncie.

Edicto de Quintas

Don Fernando Aguirre Martínez. Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad,
HAGO SABER:

Que en cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, todos los reclutas para el reemplazo de 1938 que hayan nacido en el segundo trimestre del año correspondiente (1917), quedan obligados a efectuar su presentación del 25 al 31 del mes actual en el Negociado de

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pagos para el día veinticuatro de mayo de mil novecientos treinta y siete

D. Teófilo Canales Pascual, don José Hernando Navarro, don Manuel Guadalupe García-Alejo, don José Calvo García del Moral, don Joaquín Aranda Tortaolero, don Francisco Botas Montero, don Fernando López Arnáiz, don Carlos Rosado Iglesias.

La Sección femenina de Val de Santo Domingo hace varios donativos

La Sección Femenina de Falange, del pueblo de Val de Santo Domingo, ha hecho, en el día de ayer, los siguientes donativos:

Para el Hospital Militar: 21 docenas de huevos y otras 21 de rosquillos.

Para los camaradas de primera línea: 13 calzoncillos, cinco mantas y tres docenas de pares de calcetines.

En nombre de unos y de otros, agradecemos el obsequio a las simpáticas camaradas de Val de Santo Domingo, al mismo tiempo que les alentamos en su patriótica laboriosidad.

Casa MARIN

= ULTRAMARINOS FINOS =
Especialidad en garbanzos y aceite
Belén, 1 — TOLEDO

Farmacia de Guardia

Hoy domingo tiene guardia la farmacia de Lozano. Calle de Hombre de Palo, 23.

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana ha visitado al Señor Gobernador Civil una distinguida señorita toledana, quien ha ofrecido al Señor Gobernador su colcha de seda, de novia, para que sea rifada, y la cantidad que se recaude sea destinada a engrosar la suscripción para la adquisición de un nuevo acorazado para nuestra Gloriosa Marina de Guerra.

Con igual destino, el comerciante D. Francisco García Pardo ha entregado esta mañana en Secretaría Particular la cantidad de 500 pesetas.

El Ayuntamiento de Santa Cruz del Retamar ha entregado 500 pesetas para la adquisición de dos camas para el Patronato Antituberculoso, y 250 pesetas la Hermandad de San Isidro, con igual fin.

También el Ayuntamiento de Oropesa ha contribuido con 250 pesetas y el vecindario con pesetas 800,60 para expresados fines.

El Ayuntamiento de Quismondo ha contribuido con otra cama.

A estos donativos hay que agregar los ingresados en el día de hoy, que son: Ayuntamiento de Paredes, vecindario de dicho pueblo; Ayuntamiento de Yebes, Ayuntamiento de Talavera, funcionarios de dicho Ayuntamiento; de Camarena, Hormigos, Alcañizo, Santa Olalla, Peñalayo de la Presa, Numancia, Real de San Vicente y La Mata, cada uno con una cama, y don Alfonso López Fando, otra cama.

Siguió informándonos al señor Gobernador de la gran cantidad de donativos que se siguen recibiendo para la suscripción de nuestra Marina de Guerra. Entre los donativos recibidos, y cuya relación entregó a ustedes por separado para su publicación, merecen destacarse el del niño Rafaelito Alguacil, que ha hecho entrega de 15 pesetas que recogió entre sus amistades el día de su Primera Comunión. También el destacamento de la Guardia civil del Puente del Guadarrama me ha entregado 70 pesetas para el mismo destino. Doña Juana García, maestra jubilada, en Villaseca, me ha escrito una emocionada y patriótica carta con la que remite 50 pesetas, y otras 50 de una hermana suya y sobrina.

Como ven ustedes, Toledo, que ha respondido siempre con su patriotismo a cuantos requerimientos se le han hecho, nuevamente da vivas muestras de su españolismo en favor de la gloriosa Causa Nacional.

Suscripción para la Marina de Guerra

N. N., 500 pesetas; un toledano viejo, 1.000; don Julián Pareja Hernández, 100; don Celedonio Peinado, 100; don Eladio Aguilar, guardia civil, 25; don Juan Toledo, 25; don Miguel Liso, 50; don José Calero, guardia civil, 12,50; don Constantino Rodríguez, y señora, 100; doña Manolita Pérez de Torán, 25; señores censores de Correos, 40; don Francisco García Pardo, 500; don Angel Sánchez Cabezo, soldado del regimiento de Bailén, núm. 8, 25; el niño Rafaelito Alguacil Pérez, 15; don Marcelino Roldán, sargento de Requeté, 25; don Primitivo Gutiérrez, jefe de Falange de Aldeacabero, 25; don Antonio Fernández Cuervo, 100; doña Juana García, de Villaseca, 50; doña Francisca García, y sobrina, 50; don Francisco Sales, 100; destacamento de la Guardia civil, del Puente del Guadarrama, de la Comandancia de Cáceres, 70.

Suma y sigue, 2.937,50 pesetas.

¡Arriba España!

PARA TI Madrinas de guerra

Manuel Ardoy Fernández (que la prefiere toledana), brigada; Juan Martínez Caballero y Francisco López Vicente, sargentos; y Jesús Martín Coeyo, Hipólito Mayoral Castilla, Julián Medina Monedro, Elisio García Muñoz, todos artilleros pertenecientes a la segunda batería del 14 Ligerero, con representación en Toledo.

José Antonio Baqué, falangista del batallón de Carros de Combate, frente de Vizcaya, representación en Elorrio; Emilio Ledesma, sargento de la batería del capitán Bellojin, con representación en Toledo; Julián de Castro Duque, Santiago García Bermejo, José Espada Mortao, José García, Antonio Carrasco, Agustín Colino, Fernando Rubio Domínguez, sargento; todos ellos falangistas pertenecientes al regimiento de Argel, frente de Madrid.

Juan José García Vega, José Pérez Pena, Demetrio García Guerras, Legionarios de la cuarta Bandera,

F.E.T. de las J.O.N.S.

Las milicias nacionales saldrán, siempre que estén sin armas, con el brazo en alto. Todos los camaradas de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. tienen la obligación de saludar con el brazo en alto, no llevando armas, a más de a los Jefes del Movimiento, a todos los Jefes y Oficiales del Ejército.

Pedraza y Fernández

Bar CENTRO
Plaza del G. Franco
TALAVERA

Hallazgo

Ha sido depositado en la Delegación Provincial de Milicias de Falange un paquete conteniendo cartas y otros objetos, propiedad del falangista del Tercio gallego, Manuel Núñez Larran. El interesado puede pasar a recogerlo por dicha Delegación de Milicias durante las horas de oficina.

Cartelera

HOY, domingo, HOY
CINE MODERNO
Karl Brisson Mac Donald
Victor Mg. Lagle
en
EL CRIMEN DE VANITIES
CINE IMPERIO
(de los Flechas)
Don Quintín el amargao
por
Luis Marquina
Ana María Custodio
Alfonso Muñoz Luisita Esteso

Parte Meteorológico

Datos transmitidos directamente del Observatorio Meteorológico del Instituto:

DIA 22 DE MAYO
Tiempo anterior, bueno; estado del cielo, despejado; viento dominante, E. N. E.; tipo, ventolina; presión máxima, 721,30 a 10 horas; presión mínima, 718,0 a 18 horas; presión media, 720,1; temperatura máxima, 24,9 a 18,15 horas; temperatura mínima, 8,8 a 5,45 horas; humedad media, 51 por 100; lluvia recogida (litros por metro cuadrado), 0,0.

Marino Domínguez Pinilla

Grandes surtidos en Tejidos, Lanería y Camisería.
Ultimas novedades en Crespones lisos y estampados.
Unica Casa en labores de Lagartera
Comercio, 21, TOLEDO

J. Sánchez

CALZADOS A MEDIDA
Santo Tomé, 11.-Toledo

LA CANASTILLA

Camisería y ropa blanca
Géneros de punto y paquetería
Pablo Galán Rosado
Corredora de San Francisco, 15
TALAVERA DE LA REINA

Casa TALAVERA

Tejidos y Calzados
Zocodover, 1 y 3
TOLEDO

Comestibles finos

Maximiano Sánchez
Capuchinas, núm. 3
TOLEDO

Pollería y Huevería

Magdaleno Gutiérrez
Martín Gamero, 15

Tomás Sierra

1.ª Casa en lanas, cazadoras, camisas, calcetines
Extenso surtido en perfumería
Comercio, 5 al 11. - Toledo

BAR ALCAZAR

Restaurant y refrescos
= El más popular de NAVALCARNERO

LA VIGUESA Pescadería

JUAN CUARTERO ESCRIBANO
Pescados y mariscos frescos. Especialidad en escabeches
Tornerías, 20 (moderno) Teléfono núm. 470 X

Almacén de Coloniales

Marcelino Suela
TALAVERA

F. SERRANO Impresor

Objetos de Escritorio
Cuatro Calles, núm. 2 - TOLEDO

Almacén de Coloniales

Marcelino Suela
TALAVERA

Casa de Socorro

A las tres y media de la tarde del día de hoy fué curado José Cerdeño Robledo, de cinco años y natural de Toledo, de herida contusa en la oreja derecha, producida casualmente

F. SERRANO Impresor

Objetos de Escritorio
Cuatro Calles, núm. 2 - TOLEDO

Los servicios de recuperación

(Viene de la página 8)

frases, apenas dan una remota idea de la cantidad de material abandonado en su huida por el enemigo y, por consiguiente, de la magnitud de su derrota en el frente de Vizcaya. En primer lugar, ya hemos dicho que en aquellas cifras está solamente contenido el material recogido, clasificado y recontado. El que queda sin clasificar y recontar es muy grande; repletos están los depósitos del que aún no ha sido sometido por falta de material de tiempo, a aquellas operaciones. Parte de este solo dato: en el depósito de Mondragón

van ingresados más de 800.000 cartuchos de fusil; el total de los clasificados no rebasa de los 250.000; es decir, menos de la tercera parte. De esta manera, los almacenes constituyen un gigantesco muestrario de fusilería, de armas automáticas, de cartuchería, incluso de cañones, que no figuran en las anteriores cifras. En Vergara, por ejemplo, hay ya más de un centenar de casas desmontables de madera de las que no se hace ni mención en la lista por haber sido cerrada ésta con anterioridad a la recogida de aquéllas.

Pero, por otra parte, ni aunque se duplicase o triplicase el personal adscrito a Recuperación, sería bastante para llevarla al día. Ni un sólo ha descansado de los 330 hombres que pertenecen al sector de Vergara y, sin embargo, por cualquier parte por donde viajéis, hallaréis kilómetros de alambradas sin desmontar o millares de sacos terrenos sin recoger. De dos camiones pesados y de diez camiones dispone el servicio de Recuperación de Vergara para el transporte del material recogido: son, asimismo, insuficientes.

Aun cuando fuese posible llevar recogida y el recuento al día lo que exigiría el empleo de otro verdadero Ejército, casi tan numeroso como el combatiente, los resúmenes estadísticos no recogerían, tampoco, la totalidad del material que el enemigo abandona. No podemos olvidar que la actuación del Servicio de Recuperación comienza en cada zona cuando las operaciones de avance han terminado. Ello quiere decir que las unidades combatientes suelen apoderarse, para su empleo inmediato, de una buena parte del material que encuentran. De esta manera, los batallones reponen, muchas veces, en el mismo terreno del combate, sus dotaciones de bombas de mano y de cartuchería, y no han sido escasas las compañías de ametralladoras y de morteros que han completado así sus armamentos.

En estas condiciones, si el lector multiplica por tres, por cuatro y hasta por diez, según sean las partidas, las anteriores cifras, tendrá una idea aproximada del gigantesco botín de guerra dejado por los rojos en nuestras manos durante la segunda etapa de esta formidable ofensiva sobre Bilbao, que en tan pocas semanas ha determinado la reconquista de casi la mitad de la provincia de Vizcaya.

En menos de un mes, el Servicio de Recuperación de sola la zona de Vergara, ha entregado a los Parques de Artillería para su inmediato empleo, más de 18.000 granadas de mano. Juzgue el lector, por este solo dato, la magnitud de la derrota bolchevique.—LOGOS.

Mario Torán
ULTRAMARINOS

Sixto Ramón Parro, 7 TOLEDO

Casa Alvarez
RELOJERÍA

Taller de composturas a cargo de M. PEREA
Comercio, núm. 15
TOLEDO Teléfono 1755

Ante la próxima cuestación

El Generalísimo, teniendo presente siempre las angustias y afanes del pueblo, como Jefe Nacional del Movimiento Nacional-Sindicalista, ha ampliado la esfera de acción de la obra social de la Falange. Todos los españoles deben cooperar a que los propósitos del Generalísimo sean una realidad pronta y eficiente. Para esto, tienen un medio bien sencillo y fácil; la próxima cuestación, que, como se sabe, es una de las armas más rotundas y eficaces que esgrimimos contra las necesidades del pueblo. El Generalísimo ha lanzado la estricta consigna de que en ningún hogar español se carezca de lumbrera y de pan. Nosotros la hemos recogido para cumplirla y la llevaremos de un modo simbólico al pecho de todos los españoles, puesto que el emblema próximo lleva la inscripción siguiente **CONTRA EL HAMBRE. Todos habréis cooperado suficientemente a nuestra obra si depositáis los treinta céntimos en las huchas de AUXILIO SOCIAL, para poder ostentar orgullosamente el símbolo de lucha implacable.**

Cuando movilizemos a la sección Femenina de Falange para demandar vuestra ayuda, tener presente que con el fácil donativo satisfacéis plenamente los deseos del Caudillo, proporcionando alegría en medio de las angustias de la guerra.

Español y patriota; esperamos que cumplas con tu deber para que también en los lugares de lucha contra el enemigo sepan que la retaguardia llena los objetivos señalados por los Jefes.

(Viene de la página 1)
yor resistencia, en particular desde la Ermita que existe en la altura del monte. Los rojos tenían allí emplazada una ametralladora y hostilizaban la carretera de Durango a Amorebieta.

Sin embargo, la resistencia no fué tampoco muy fuerte, pues no pudieron resistir el fuego de nuestras baterías.

A las diez de la mañana, nuestras fuerzas coronaban la Peña de Bernagoitia. Nuestros batallones de Infantería, los Requetés y Falange, con una decisión maravillosa, iban conquistando, punto por punto, todas las alturas de esta cadena montañosa. Es imposible dar una lista completa de todos los objetivos logrados en la jornada de hoy. Nos remitimos al parte oficial para ello. He visto una comitiva de prisioneros que eran conducidos a Durango. Todavía con sus fusiles en el hombro. En ellos iban vascos, astúres, santanderinos, separatistas, de la CNT, de la UGT, anarquistas, jóvenes y maduros. Total, unos 200, pero seguro que hay que multiplicar por dos o tres la cifra de los milicianos rojos que hoy han sido hechos prisioneros por nuestras fuerzas. Otro tanto hay que decir de las bajas hechas al enemigo. Las nuestras han sido mínimas. Ha habido un batallón que ha estado en vanguardia durante todo el día y ha terminado la jornada con dos heridos.

La aviación roja, a la caída de la tarde, intentó hacer alguna incursión en el sector de Vizcargui. Aparecieron cinco cazas enemigos con intención,

La Gran Cruz Laureada de San Fernando que lucirá en su pecho el General Moscardó será costeada por suscripción popular nacional

Se le impondrá en Pamplona, como homenaje que Navarra tributa al glorioso general

La cuota única de aportación a la suscripción será de 0'25 céntimos

Con la satisfacción que es de suponer leemos del diario de Falange Española, de Pamplona, lo que sigue:

Quiere Navarra demostrar su cariño hacia el heroico general Moscardó, defensor del Alcázar toledano, imponiéndole la valiosa insignia que se le ha concedido para premiar aquella gesta, la más gloriosa, quizás, en nuestra Historia. Y por estar en Navarra la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda, parte de aquí la iniciativa para abrir una suscripción nacional con donativo único de 0,25 pesetas por persona, con el fin de regalar la insignia al general Moscardó, destinándose el sobrante a la suscripción para la compra del nuevo acorazado España.

Oportunamente se darán normas para nombrar comisiones para llevar a cabo esta idea.

La Gran Cruz Laureada de San Fernando otorgada al ge-

neral Moscardó le será impuesta solemnemente en Pamplona, y así se le ha notificado por la Delegación de Prensa y Propaganda en el telegrama siguiente:

JEFATURA NACIONAL
PRENSA Y PROPAGANDA
F. E. T. y de las J. O. N. S.,
A GENERAL MOSCARDÓ

Felicitemos cordialmente la concesión Laureada al glorioso Moscardó, modelo patriotas héroes y hombres y abrimos suscripción popular nacional cuota 25 céntimos para regalarle insignias que entregaremos solemnemente capital navarra.

Jefe Nacional: Izurdiaga

Para los toledanos que conocimos la gesta de nuestro Alcázar vivimos toda la intensidad de su grandeza, la idea lanzada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falan-

ge Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., es digna de todos los elogios y estamos seguros de que sabremos responder a la magnífica iniciativa y al cariño con que Navarra, y en particular la Falange de Navarra, la acogen como homenaje a nuestro heroico General Moscardó.

cejón y Villaseca, salida a las trece y llegada a las diez.

De Toledo a Leganés, por Olias del Rey, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illescas, Torrejón, Parla y Getafe, salida a las siete y llegada a las veinte.

De Toledo a la estación férrea de Bargas, para enlazar con los trenes ascendentes y descendentes de la línea del Tajo. Salida a las diez y llegada a las once.

Coches de línea

TOLEDO-LEGANES Y VICEVERSA

CENTRAL: ARMAS, 10
Salida de Toledo, a las siete de la mañana.
Llegada a Leganés, a las nueve menos cuarto.
Salida de Leganés, a las seis de la tarde.

COMBINACIONES DE COCHES

Los coches que salen de Toledo para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

BILLETES
Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas:
Mañana, de diez a doce y media.

Tarde, de dos y media a cinco.
Noche, de siete a ocho.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA

Salida de Toledo a las diez y media de la mañana.
Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

COMBINACIONES

Estos coches enlazan con los trenes siguientes:
Con el ascendente de Plasencia para Leganés.

Con el descendente de Leganés para Plasencia.

Y de ambos trenes con Toledo, haciendo el servicio de correos.

Los coches de esta línea salen de Zocodover, junto al surtidor de gasolina y sus billetes se expenden ya dentro de ellos.

Llegada a Toledo, a las ocho de la noche.

Estos coches hacen el servicio de correos entre las dos localidades.

TOLEDO - TALAVERA DE LA REINA Y VICEVERSA
CENTRAL: ARMAS, 10.
Salida de Toledo, a las cinco de la tarde.
Llegada a Talavera, a las siete de la tarde.
Salida de Talavera, a las nueve de la mañana.
Llegada a Toledo, a las once de la mañana.

Bombardeo artillero a las fortificaciones de Madrid

(Viene de la página 1.º)

estación de las Delicias los disparos fueron tan certeros que debió de ser incendiado algún depósito de carbón, gasolina o algo semejante. Una humareda espesa se levantó poco después de comenzado el bombardeo. Durante breve espacio de tiempo, el humo continuó elevándose y manteniéndose dentro hasta gran altura.

Esta tarde también estuvieron trabajando las baterías nacionales. El fuego, sin embargo, no ha sido tan intenso como ayer. El enemigo no ha dado muestras de hallarse con deseos de poner una respuesta proporcionada a la acción de nuestros artilleros. Los cañones rojos se muestran tardíos en contestar, y lo hacen débilmente. Tampoco los fusiles y las ametralladoras funcionan en las trincheras y posiciones enemigas con la misma intensidad que otras veces. Unicamente por la noche se eleva un poco más el tono. Durante estas noches de luna—tan limpia y tan clara—se permiten bastante visibilidad; los rojos ponen un cuidado singular, y en cuanto advierten algún bulo que se mueve en nuestras filas hacen fuego desproporcionado de la fusilería.

No sabemos exactamente a qué causa obedecerá esa actitud. Muy probablemente temerán algún golpe de mano por parte de nuestras tropas, especialmente de los soldados marroquíes, que tienen para estos menesteres de astucia unas dotes verdaderamente insuperables. Se advierte que los rojos deben tener un temor grande a cualquier ataque nocturno, bien se advierte en sus guardias que han sido últimamente reforzadas durante todas las noches. En la Sierra, el enemigo debió quedar bastante castigado por nuestros disparos, pues hoy no se ha advertido ni la más leve actividad en las líneas marxistas. Hoy ha mejorado notablemente el tiempo. En la Sierra se ha agradecido mucho esta bonanza, porque estos días atrás hemos tenido un tiempo casi invernal y el invierno por estas alturas resulta sumamente desagradable.

Ferretería MARIN
Gran surtido en cristal plano
ZOCODOVER, NUM. 4 TOLEDO

Carnicería de GREGORIO GARCIA
Martín Gamero, 20 - TOLEDO

En el día de hoy nuestras tropas consiguieron cubrir los difíciles objetivos señalados por el Mando

(Viene de la página 1)
seguramente, de ametrallar nuestras líneas. Un trimotor nuestro, que volaba entonces sobre las líneas enemigas, fué rodeado por cazas rojos. Nuestras baterías antiaéreas comenzaron inmediatamente a disparar y formaron un círculo de disparos alrededor de nuestro avión, para protegerle de la acometida enemiga.

Inmediatamente después se elevaron nuestros cazas y quisieron entablar lucha con los aviones rojos, pero éstos se dieron a la fuga.

No todos ellos, sin embargo, anduvieron tan listos que pudieran escapar de los nuestros, y uno de los cazas nacionales derribó un caza rojo, que cayó en las proximidades de nuestras líneas.

En resumen: La jornada de hoy ha sido brillantísima, como he dicho al principio; la más fecunda de cuantas se han realizado desde hace unos meses. Esto no es más que un prólogo de las jornadas que dentro de muy poco darán por resultado la caída de la capital vizcaína.

Confitería Mazapanes
RODRIGO MARTINEZ
Santo Tomé, 17 TOLEDO

COMUNICACIONES

Correos y Telégrafos

HORARIOS
TELEGRAFOS

Giro Telefónico, de ocho de la mañana a nueve de la noche. Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

CORREOS

Horario de los distintos servicios de esta Principal:
Giro postal: de nueve a doce de la mañana.

Caja Postal de Ahorros, de nueve a doce de la mañana.

Certificados, valores declarados:

Paquetes postales y envíos militares, de nueve y media a una menos cuarto.

Mañana: de tres y 1/5 a cinco y cuarto, tarde.

Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.

Secretaría: de nueve a una mañana.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA A ESTA PRINCIPAL DE LAS CONDUCCIONES QUE TRANSPORTAN CORREO, CON INDICACION DE ITINERARIO:
RECORRIDO

De Toledo a Añover de Tajo por Yuncos, Numancia, Pantoja, Cobeja, Alameda, salida a las trece y llegada a las diez.
De Toledo a Magán por Mo-

200 milicianos fusilados

Bilbao, 6 tarde.—200 milicianos que se negaron a luchar en el frente de Vizcaya, han sido fusilados por orden del general rojo Martínez Cabrera, habiendo sido encontrados los cadáveres, por las fuerzas nacionales, en el picacho de Souyube, donde se hallaban abandonados.—(De nuestro servicio especial.)

nuestra antena DE ESPAÑA

Es incendiado un buque rojo en el puerto de Castellón de la Plana

El general rojo Pozas ha sido víctima de un atentado

FRENTE DE VIZCAYA

Las tropas nacionales rectifican las posiciones conquistadas, limpiando de enemigos el monte Jata

La aviación bombardea las posiciones enemigas de este frente

El monte Jata limpio de enemigos

Frente de Vizcaya, 6 tarde.—Las operaciones realizadas en estos dos días han culminado con la ocupación de seis kilómetros de extensión de terreno y dos líneas de trincheras de moderna construcción con refugios subterráneos etc. El monte Jata, después de una operación llevada a cabo por las fuerzas legionarias, ha quedado limpio de enemigos, que hostilizaban la subida a nuestras posiciones. (De nuestro servicio especial.)

POZAS, VICTIMA DE UN ATENTADO

Toulouse.—Comunican de Barcelona que esta mañana, cuando salía del edificio de Capitanía, el delegado de Orden Público de la Generalidad, Pozas, un coche se atravesó, lanzando sus ocupantes varias bombas de mano. Pozas quedó tendido en el suelo; recogido por la escolta, fué asistido en una clínica, donde se le pudieron apreciar varias heridas en el hombro, pierna y brazo derecho, algunas de gravedad; se le verificó una delicada operación

para extraerle la metralla del brazo. El atentado fué llevado a cabo por la CNT y FAI. (De nuestro servicio especial.)

La calma en el frente de Vizcaya

Vitoria, 6 tarde.—Se puede resumir la actividad del día de hoy diciendo que sin novedad.

La mayor actividad ha sido llevada a cabo por la aviación, especialmente nuestros cazas que han ametrallado repetidamente las concentraciones rojas a escasa altura. (De nuestro servicio especial.)

Frente de Madrid

Se rechaza un violento ataque marxista a nuestras posiciones del Jarama

UN NUEVO ATENTADO

San Sebastián.—Noticias procedentes de Barcelona informan que los cabecillas Juan Casanova y un comandante de milicias de Barcelona han sido víctimas de un atentado, resultando, por desgracia, ilesos. Dicho atentado ha sido llevado a cabo por los comunistas. (De nuestro servicio especial.)

El ministro rojo Giral, se traslada a Ginebra

Poza continúa su racha de crímenes en Barcelona

EL GOBIERNO DE VALENCIA EN GINEBRA

Valencia.—Apenas constituido el gobierno, el gobierno de Valencia ha comenzado sus actividades en Ginebra. El ministro de estado rojo llegó a Ginebra acompañado de unos cuantos politiquillos para desarrollar una nueva labor contra la España Nacional, ideada por Prieto. (De nuestro servicio especial.)

LA GENERALIDAD, EN CONSEJO

Barcelona.—Se reunió por la tarde el consejo de la Generalidad, con objeto de estudiar la adopción de medidas encaminadas a impedir nuevos atentados. Los ministros han reforzado su guardia personal, y la Generalidad ha doblado la vigilancia. (De nuestro servicio especial.)

CASA
BR A V O
Sastrería
Comercio, 44 - Toledo

Ataque marxista rechazado

Frente de Madrid, 6 tarde.—Al anochecer del día de ayer se inició un fuerte cañoneo en el sector del Jarama. En el día de hoy ha sido llevado a cabo, por los marxistas, un ataque entre el sector comprendido por la Ciudad Universitaria y el Jarama, cansándoles muchas bajas, habiendo podido apreciar la imposibilidad de hacer retroceder a las fuerzas nacionales. A las cinco y media cesaba el cañoneo y volvía la calma, después del tremendo castigo infligido. (De nuestro servicio especial.)

La farsa del nuevo gobierno rojo y los siniestros personajes que la representan

Pretenden conmovier con ella a la sensiblería inglesa

El gobierno de Valencia, aunque presidido por Negrín, podría llamarse gobierno Prieto, pues tanto el presidente como la mayoría de los ministros, son los servidores o dependientes políticos de Prieto. Esto no es sino una habilidad más del viejo cacique socialista, pero tan burda que todo el mundo ha visto desde el primer momento a qué fin se dirige; se quiere presentar ante Europa un panorama distinto de la España roja y hacer creer que la resolución ha sufrido un retroceso a un estancamiento en su camino, y esto es falso a todas luces, porque la resolución española tiene una unidad moral indiscutible desde el primer momento que la encamina al sovietismo, meta última que se propusieron desde el primer momento los que la engendraron y dirigen. En ninguna resolución se ha dado el caso de que en los sucesivos valores y transformaciones de la misma persistiesen los dirigentes del primer momento; sin embargo, vemos que hay en los gobiernos llamados de Euzkadi, de Cataluña, en la

presidencia de la república y en el flamante gobierno, estos personajes que desde el pacto de San Sebastián, origen de la república no han abandonado el poder y que han presidido impasibles, cuando no ordenado y encauzado todos los crímenes realizados por la revolución española, por la revolución roja. En otras revoluciones y en otros países a cada etapa de la revolución han cambiado los hombres que la dirigen. El gobierno de Valencia, si fuese una revolución sincera, sería algo tan absurdo como si Stalin fuese jefe de gobierno bajo la presidencia de Kerenski y con la colaboración de Trostki o de cualquier otro de los dirigentes rusos, ese gobierno no es una farsa y todos los que lo componen tienen sus manos manchadas en la sangre de tanto mártir inocente como la revolución roja ha sacrificado sin causa que lo justifique. Giral es el ministro que felicitó a los marineros de la escuadra por haber arrojado, atados, al mar, a la oficialidad de los buques. Zugazagotia es el instrumento

periodístico de Prieto. Negrín es el doctor epicúreo amigo de comilonas de Prieto, con pujos de hacendista y uno de los factores del envenenamiento de la juventud escolar española. Finalmente, el ministerio se completa con una comparsa comunista que está indicando bien claro que todo está lejos de ser como aparenta, una reacción de tipo burgués; es una maniobra para captarse la opinión inglesa farisaicamente interesada en dejarse engañar. Este gobierno simula volver al régimen de partidos y abandona a los sindicatos obreros,

como fuerza política. La revolución roja, hecha, según ellos, para la glorificación del obrero, expulsa a las organizaciones proletarias del poder precisamente en los momentos en que la Revolución Nacional de Franco destruye los partidos, creando la unificación de todos los adheridos al Movimiento Nacional y, en cambio, abre los cauces de la formación de un Estado Nacional-Sindicalista, al paso que la justicia social a que tienen derecho como parte integrante de la producción ocupan el lugar que deben en la estructura del Estado nuevo.

La maniobra política de la crisis roja

Ahora pretenden aparecer como mansos corderitos

La constante y victoriosa presión militar de la España nacionalista, llegando a la intimidación del pensamiento de los rojos su manifiesta inferioridad de espíritu, al propio tiempo que la convicción de su derrota, ha conducido a los dirigentes de los distintos partidos y sindicatos a recoger velas, presentando al mundo un gobierno que se queda muy atrás de sus verdaderos fines e ideales, ligando la complicidad de gentes a quienes conocidamente no repugnan indignidades. Por todo ello, nosotros, los nacionales españoles, proclamamos en voz muy alta, lo siguiente: Primero. Que esto demuestra que el Generalísimo Franco ha logrado, para bien de la España roja martirizada, una gran victoria política, haciendo cesar en el campo rojo, aunque sólo sea temporalmente, las violaciones, los incendios, los asesinatos y las múltiples transgresiones del más elemental derecho natural. Segundo. Que no por ello debe engañarse la opinión del mundo, pues los hombres que ahora dirigen el gobierno de

Valencia son los mismos que consintieron toda clase de crímenes y de atropellos; crímenes y atropellos que volverían a repetirse con igual crueldad y cobardía si los nacionales cesásemos en nuestro presión militar y política. Tercero. Que nuestro desprecio y repugnancia moral son inmensos ante la conducta criminal de unos hombres que desde la comodidad y la opulencia de sus altos cargos, conducen a un pueblo de sentimientos nobles a la tragedia de un envenenamiento espiritual colectivo, cegando la pureza del sentido humano con la bárbara siembra del materialismo y del odio de clases. Radio A-Z.

Antena del Extranjero

LOS MEDIOS INDUSTRIALES COMBATEN LA TASA PARA LA CONTRIBUCION DE LA DEFENSA NACIONAL

Londres.—El redactor político del "Daily Mail" anuncia que tesorería elaborará algunas modificaciones a la tasa de contribución para la Defensa Nacional, cuya publicación está prevista para el martes próximo.

Estas modificaciones, que tomarán la forma de concesiones acordadas a los exportadores, que son recomendados por Neville Chamberlain, tendrán por objeto permitir a los exportadores ingleses luchar contra la concurrencia de los mercados extranjeros.

"El Canciller ha recibido ayer, añade el mencionado redactor, tres delegaciones, representando a la Federación de las Asociaciones de Hilaturas de Algodón, la industria de la navegación de comercio y la industria de la construcciones navales; las tres le han expuesto sus puntos de vista."

Las compañías británicas que explotan minas metalúrgicas en el extranjero, y cuya residencia oficial se encuentra en Inglaterra, y la asociación productora de caucho, han dirigido también al Canciller comunicaciones haciendo resaltar los inconvenientes de la tasa. Se tiene la impresión de que serán aceptadas algunas de sus sugerencias.

CONTINUA SIN SOLUCIONARSE EL CONFLICTO OBRERO DE TRANSPORTES EN LONDRES

Londres.—No ha aparecido ninguna perspectiva de arreglo en el conflicto de transportes. La ejecutiva de la unión de empleados, al rechazar el sancionamiento de la extensión de la huelga de autobuses a los tranvías y "trolley busses". La reunión que celebró el comité de tranvías, la cuestión de una huelga de solidaridad reviste una importancia particular. La cesación en el trabajo, si fuese decidida, no sería recono-

cida por la Unión, en virtud de los contratos en vigor, de anticipar un aviso de huelga tres meses antes de realizarla.

ALGUNOS DETALLES DE LOS PRIMEROS MOMENTOS DE LA SUBLEVACION COMUNISTA EN ALBANIA

Belgrado.—En la noche del 15 al 16 de mayo, Etem Toto, antiguo ministro del Interior del gobierno Frasheri, y sus hermanos Ismet, subprefecto, y Taksim, ayudados por el capitán Ismael Djoulbega, comandante adjunto de la Gendarmería del distrito, y del teniente Tayar Godja, desarmaron a las autoridades de la ciudad de Delvina. Los revoltosos se apoderaron en seguida de Tepehni y Argirocastro; inmediatamente, marcharon con un puñado de partidarios sobre Valona.

Conducidos por el comandante Batchi Tsona, las tropas gubernamentales (1.200 hombres, en total), encontraron a los rebeldes cerca de Sevaster. Ismet Toto pereció en la batalla, y a continuación las fuerzas del gobierno lograron dominar la situación.

Recargo del 10 por 100 para el Subsidio pro-combatientes

Exija la entrega de los tickets del Subsidio pro-combatientes que correspondan al importe de su compra o consumo, cuyo producto se destina a engrasar el fondo de pensiones a las familias necesitadas de combatientes en el frente. Al recibir los tickets cuide de inutilizarlos al momento, en evitación de que gentes poco escrupulosas puedan utilizarlos nuevamente. Denuncie ante las Autoridades o sus Agentes a quienes olvidando sus más elementales deberes de ciudadanía no cooperen a esta obra de justicia y patriotismo. Las infracciones que se observen, tanto por parte del vendedor como por el consumidor, serán severamente sancionadas.

Pescaderías Coruñasas
MIGUEL CALVO
Pescados y mariscos de todas clases
Hombre de Palo, 20
Anúnciese en IMPERIO

Imprenta - Librería
- Encuadernación -
Rafael Gómez Menor
Comercio, núm. 57
- - TOLEDO - -

EXTRANJERO

nuestra antena

Los nacionalistas egipcios promueven disturbios

Se esperan jornadas diplomáticas de gran actividad

La prensa alemana comenta el discurso de Alfieri

Berlín (E. I. A. R.).—Los periódicos de Berlín se ocupan del discurso pronunciado en la Cámara de Diputados por el ministro de la Prensa y Propaganda italiana S. E. Alfieri, subrayando de un modo particular las palabras de censura dirigidas a cierta prensa extranjera, que, desprestigiando su elevada misión, se presta al juego delinciente de sabotear toda colaboración e incluso la paz europea.

Los periódicos hacen observar que en Italia el Ministerio de Prensa y Propaganda ha demostrado ser una institución de gran importancia y lo ha demostrado de un modo eficaz durante la campaña italo-etíope y la lucha anticomunista.

LOS MUSICOS CONGRESISTAS DE LA CONFERENCIA INTERNACIONAL VISITAN CREMONA

Cremona (E. I. A. R.).—Los congresistas del II Congreso internacional de Música se han trasladado a Cremona, siendo recibidos por el alcalde, que ha dirigido a los llegados el saludo de la ciudad, y por el vicepresidente del Comité Ejecutivo de las celebraciones stradivarianas, el Honorable Farinacci. El senador Hugo Ojetti ha declarado seguidamente que el Congreso se siente muy honrado de terminar sus trabajos en Cremona, Patria de Monteverdi y de Stradivarius. Seguidamente han empezado los trabajos con una relación acerca "Los lituarios y la evolución musical". Después, los congresistas han visitado la exposición de arte antiguo de los lituarios antiguos y modernos. Por la noche ha tenido lugar en el Teatro Ponchielli un concierto en honor de los congresistas.

LA DISMINUCION DE AGRICULTORES EN FRANCIA

París (E. I. A. R.).—De un report presentado en el Congreso anual de agricultores, resulta que desde el año 1900 han disminuido el número de familias de agricultores de Francia en 1.700.000.

Conflicto obrero en el puerto francés de Roulien

Roulien.—Un nuevo conflicto acaba de surgir en este puerto, conflicto que ha obligado a los encargados de las operaciones de traspaso y descarga a licenciar al personal. La cuestión del contrato colectivo, hacia desde algunas semanas que existiesen serias discordias y discusiones. La semana última fueron realizados acuerdos entre los obreros y los encargados. Ahora bien, el sábado pasado los delegados de los «dockers» pidieron un aumento de salario, llegando a un acuerdo. A pesar de esto, los obreros continúan la huelga.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-IRLANDESES PARA EL PROXIMO MES DE JUNIO

Londres.—Acto seguido de las elecciones irlandesas que van a celebrarse en el mes de junio, escribe un redactor del "Daily Herald", un gran esfuerzo será intentado con el fin de negociar un acuerdo entre Gran Bretaña y el Estado Libre de Irlanda. Se considera en Londres y en Dublín que las probabilidades de éxito existen. Solamente los elementos anti-británicos del ejército republicano irlandés se oponen a una entente, pero De Valera está seguro de poderlos eliminar fácilmente. En cuyo caso, él tendría ya las manos libres.

Las tan cacareadas fortificaciones del Marruecos español

El corresponsal del "Morning Post" comprueba la falsedad de estas informaciones

Londres.—El enviado especial del "Morning Post", en Tetuán, a la vuelta de una visita de inspección en la zona española de Marruecos, afirma que el coronel Beigbeder, Alto Comisario español le ha concedido toda clase de facilidades para informarse sobre el terreno de la situación actual. Tiene que precisar, en primer lugar, que no existe ninguna fortificación nueva ni en Ceuta ni en Melilla, las cuales no están defendidas más que por las baterías costeras y antiáreas "precaución necesaria" subraya para la protección de las ciudades y puertos importantes, que han sido a menudo bombardeados por los marxistas.

Añade que está convencido plenamente de que toda la guarnición de esta zona está constituida por fuerzas españolas y marroquíes. En cuanto a la existencia de unidades completas de alemanes en Marruecos, no ha visto ni un solo extranjero.

"LA STAMPA" DICE QUE EN LA POSIBLE ENTREVISTA DE HITLER CON MUSSOLINI NO SERAN TRATADOS ASUNTOS EXTRAORDINARIOS

Roma.—Refiriéndose a los rumores acerca de la entrevista de Hitler con Mussolini, el periódico "La Stampa" protesta contra los que quieren presentar esta entrevista como un "toque de guerra". "Afirmamos—dice aquel periódico—que en caso de realizarse aquel encuentro, todo se reducirá a una entrevista cordial de colaboración italo-alemana y que los dos Jefes de Gobierno no se ocuparán de asuntos extraordinarios".

Carpintería - Ebanistería
GARCIA
Feria, 15 - TOLEDO

EXPLOSION DE UNA GRANADA

París.—Informan de Orán, que en un campo de maniobras argelino explotó una granada, a consecuencia de la cual murieron dos sargentos de la legión extranjera.

VON BLOMBERG VISITA UN AERODROMO INGLES

Londres.—El mariscal von Blomberg, ministro de la Guerra de Alemania, ha ido hoy, acompañado de sus oficiales de ordenanza, al Aeródromo de Andover (Hampshire), donde ha visitado algunos aparatos.

Amenaza declararse la huelga de los empleados de electricidad en Avignon

Avignon.—Cuatro departamentos están bajo la amenaza de una huelga general en las fábricas de electricidad. El motivo de esta huelga es el hecho de que a uno de los obreros le trasladó la dirección, desplazándole.

Suscribete a IMPERIO

Nuevas infracciones al pacto de "no intervención"

París (cinco tarde).—El periódico francés «L'Action Francaise» publica una información sobre nuevas infracciones del pacto de «no intervención». Dice que en el aeródromo francés llegaron cinco aviones, que salieron inmediatamente para Barcelona; otros seis llegaron esta mañana y otros seis que salieron inmediatamente para el mismo lugar.

A Bilbao han llegado doce aviones ingleses, que el Gobierno británico envía a la república de Euzkadi.—(De nuestro servicio especial).

"L'E. JOURNAL" PROPONE LA REORGANIZACION DE LA EUROPA CENTRAL CON LA COOPERACION DE INGLATERRA, ITALIA Y FRANCIA

París.—Los diarios advierten que después de Londres, París va a tornarse en el centro de la actividad durante algunos días. El diario "Excelsior", refiriéndose al hecho de recibir Delbos a Litvinof, prevee que entre los dos se habló de la situación española y del pacto franco-soviético; en cuanto a éste, se estudiará la manera de llevar a cabo las conversaciones internacionales en curso, o, por lo menos, determinar la manera de que este instrumento deje de perjudicar al nuevo Locarno. Advirtiendo que Delbos recibe al ministro austriaco Guido Schmidt, el diario "Excelsior" dice que en esa conferencia se hablará de la oportunidad de una aproximación austro-húngara. El diario "Journal", hablando de la forma de contener el "angermanismo", dice que la manera eficaz está en prepararse o agruparse la Europa Central con la cooperación de Inglaterra, Italia y Francia.

El diario "Figaro" dice que Austria pone sus esperanzas en la Confederación danubiana, y mientras tanto cuenta con la intervención de Francia y de Inglaterra.

ACTO VANDALICO

Roulaix.—La última noche, en Croix, un grupo de desconocidos han arrancado una antigua estatua de la Virgen, que estaba en la entrada de la iglesia de San Martín. La arrastraron por las calles y la hicieron pedazos.

Se tiene la impresión de que los autores de este salvaje atentado han sido los mismos que en la noche de la Ascensión profanaron la Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes.

Especialidad
EN BEBIDAS
Sillería, núm. 20
TOLEDO

EL DUCE RECIBE A UNA AUTORIDAD NAZI

Roma (E. I. A. R.).—El Duce ha recibido al Jefe de la organización motorizada del Partido Nacista y a su séquito, de regreso de Trípoli.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES SE REUNIRA EL 24 DEL CORRIENTE

Londres.—Se anuncia oficialmente que el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Eden, asistirá a la sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, que tendrá lugar en Ginebra el día 14.

Los efectos de una avalancha de nieve

Grenoble.—Una avalancha de nieve descendió al atardecer de la Fuente Cretet hasta la carretera Briancon-Mont-Grenoble-Italia. La carretera ha quedado cortada en un trecho de unos sesenta metros por un macizo de nieve de seis metros de espesor.

CONVENIOS ECONOMICOS ITALO-POLACOS

Roma (E. I. A. R.).—Antes de salir para Budapest, el ministro de Negocios Extranjeros Conde Galeazzo Ciano, firmó, con el embajador de Polonia, en Roma, y con el consejero económico cerca del ministro de Negocios Extranjeros Polaco, algunos convenios de carácter económico.

Eden recibe a Beck

Londres.—Mister Eden ha recibido al coronel Beck, ministro de los Negocios Extranjeros de Polonia.

EL ESTADO DE PENNSYLVANIA ANULA LA PENA DE MUERTE

New York.—Comunican de Harrisburg que el Parlamento del estado de Pensilvania, después de un largo y agitado debate, aprobó por 110 votos contra 87 la abolición de la pena de muerte.

El gobierno de Washington no autoriza la celebración de las carreras aéreas New York-París propuestas por el ministro francés del Aire

El plan de la carrera ha sido considerado como muy peligroso por los técnicos americanos

Washington.—El Departamento de Estado publica la siguiente nota:

"El Gobierno de los Estados Unidos, apreciando profundamente las razones de amistad y generosidad que han llevado a Francia a organizar una carrera aérea Nueva York-París, en conmemoración del décimo aniversario de la travesía de Lindbergh, consintió primeramente en conceder su apoyo a esta carrera. Pero un estudio ulterior de las autoridades técnicas componentes de los Estados Unidos, considerando las dificultades a vencer, han comprendido que peligroso que tendrá por consecuencia esta carrera tendría un carácter cuencia la pérdida inútilmente de vidas humanas y en consecuencia podría tener una mala influencia sobre la confianza del público en los transportes aéreos.

El Departamento de Comercio ha decidido usar de su autoridad para impedir esta carrera y ha enviado una nota a este efecto a las autoridades francesas. El ministro del Aire de Francia conoce las razones que inspiran esta decisión."

Visado por la Censura

Casa MONTERO
TEJIDOS, PAQUETERÍA Y ULTRAMARINOS
Plaza de París, 4 LEGANÉS

EL CONSEJO FRANCÉS EXAMINA LA SITUACION INTERNACIONAL

París (E. I. A. R.).—Los ministros, reunidos en Consejo bajo la presidencia del Sr. Lebrun, han examinado la situación internacional, formulando la declaración que el gobierno hará, por cuanto respecta al orden del día, del término de los trabajos de las actuales sesiones de la Cámara.

LOS NACIONALISTAS EGIPCOS DESENCADENAN UNA NUEVA CAMPAÑA TERRORISTA

Londres.—Dicen del Cairo, el diario "Daily Telegraph", que los nacionalistas egipcios desenvuelven una nueva acción terrorista que tiene los caracteres cada vez más amenazadores. En los últimos días, los "camisas azules" provocaron varios incidentes, siendo uno de los más graves el ocurrido el domingo pasado. Un grupo de nacionalistas intentó asaltar un puesto de policía, con el intento de libertad a dos correligionarios que habían sido presos. Se estableció un violento combate entre los agentes de orden y los "camisas azules".

TRAGICO ACCIDENTE

Sangav (E. I. A. R.).—Un escape de amoníaco de un depósito ha provocado un gran pánico en una fábrica de conservas alimenticias, causando 70 heridos, algunos de ellos en condiciones muy graves.

Café "Nueva España"
El más popular de Toledo

¡Arriba España!

La Falange es milicia

por Fermín IZURDIAGA LORCA

La acción es entrañablemente arrolladora. Y sin conceder más fueros a la fuerza que al imperio amoroso del espíritu, el lenguaje de los "hechos consumados" impone, en el mundo, su afirmación seca, breve, de acero. Nos referimos a la Falange Nueva: ella surgió lógica, matemáticamente de dos maneras de ser, hermanos y hermanados en una misma vida: España. La España Tradicional que desplegó sus dos alas a la conquista del Imperio: la Fe y la Milicia. El Tradicionalismo remansado en las altas montañas, era una Comunión ardiente, y como eterna, en la idea sobrenatural de Dios y otra Comunión viva de la Fuerza, en los huesos adiestrados, dispuestos, urgentes para librar guerras por el Ideal.

La Falange nacía de un grito desesperado, descontento, amargo, frente a una concepción grosera, materialista de la Historia y del Hombre. Era el milagro español de una juventud, que justamente al probar del vaso liberal de la vida, lo rechazaba, con dignidad, con audaces violencias, porque en la vena del corazón le ardía otra sangre más pura: la de España creyente y teológica: y militar. De la fusión, pues, no podía salir otra

tercera naturaleza distinta. Estaba, de por medio, el "hecho consumado" de la guerra; se había impuesto con la suma verdad de los caídos; con la aspe-reza y el dolor de los parapetos; con la hermandad irrompible del sufrimiento.

¡Que hablen ellas!; las boinas rojas y las camisas azules de todos los frentes. Y entonces, junto a esas palabras que tienen sabor de sangre y ardor de trincheras, tendremos que meternos en la concha de la vergüenza y de la cobardía, los pobres habladores, murmuradores de la retaguardia. La Guerra—la Cruzada mejor, salvadora del mundo—impuso el "hecho consumado" de la Unión. Nuestro Jefe nacional, Generalísimo Franco, recogía en su Decreto la gran verdad de los combatientes.

Lo de atrás no le podía importar, porque se daba el caso que a la "fuerza de los hechos" la

Almacén de Tejidos
Paquetería, Confecciones
y Pañería

Vda. de Marcelino Rodríguez

San Francisco, 27
TALAVERA

respalda la identidad de pensamiento y Credo en las dos Milicias. Digo Milicias, de propósito; regustando en el alma el vuelo y la eterna medida de la palabra. La Milicia, como una manera de ser, substantiva, in-conmovible de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Aquí viene Mella, con su voz caliente y virtud de Profeta—. Porque en nuestro tiempo agoniza un ciclo de la Historia que se movió torpemente con apoyos demoliberales, egoístas y caducos. Estaba destinado a morir en catástrofe dolorosa de fracasos, a manos, precisamente, de su polo opuesto: de esta edad de Jerarquía, que se levanta con una clara afirmación de Dios y del César. Pues la Jerarquía, en acto y en acción, traducida a una realidad de carne y hueso, no es otra cosa—en palabra de Mella—que la disciplina castrense: la Milicia.

Por eso, cuando el liberalismo y la democracia herían de muerte a toda Jerarquía, Vázquez de Mella cuidó bien de recordar a sus carlistas la unión perfecta y vigilante con la gran expresión de la Jerarquía, de la Disciplina, del Honor, del Deber, que es el Ejército.

José Antonio caló más hondo aún. Le rezumaba en el cáliz del alma la generosidad iluminada de una juventud clamante de inmortalidad y de Imperios; y qui-so, para los suyos, todo el rigor de una Orden de Caballería: "Sois mitad monjes y mitad soldados con los tres votos"; con una razón fundamental; ésta: "Porque tenemos que adoptar ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda, completa; esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la Vida". "Porque lo Religioso y lo Militar son los dos únicos modos, enteros y serios, de entender la Vida".

Afortunadamente vino la guerra a realizar y sellar—con sellos de sangre—toda esta "manera de ser" de las dos Milicias; de estos dos Poetas que al mundo municipal y espeso de las ciudades pudieron parecer delirantes y locos. Hemos sabido morir, para vencer. Y morir desgarrados en la carne joven, con un grito alegre en el corazón y en el labio. Y así creemos que esta substancia Militar, este Espíritu de Milicia, debe informar todo el cuerpo y la acción de la Falange nueva. Con la niñez, bajo especies suaves y rectas de educación: con sentido de obediencia y de rectitud; exaltando en el joven su semilla de Héroe, en el yunque áspero de la privación, de la vigilancia y ejercicio de las armas, a la intemperie de las estrellas, que ponen poesía y espiritualismo en el cielo hambriento de la adolescencia.

Volviendo al hombre maduro, que pone con orgullo en su brazo el fusil, el recuerdo emocionado, fresco de sangre e ilusiones de los años mozos de cuartel. ¡Que así, únicamente, del sentido corporal castrense, puede meterse en el alma y en el pensamiento la Jerarquía y la Disciplina, para moldear, toda una vida, en el recto cánón de la Ley de Dios! ¡Que la Falange Nueva tiene que vestir el traje de etiqueta civil, parisino, político? Nunca. Será ella—tan austera—una Falange de Carnaval. Y lo que es peor: ¡Con miércoles de ceniza, al fin! Y levantamos la pluma hoy—para insistir, sin cansancio, en el tema urgente—como se levanta una espada: en reto, en guardia, para defender la Verdad de la Falange. Y si los muchos enemigos nos rompen, en el pelear, el corazón y la carne, no quedará vencida nuestra Espada. Porque es de Toledo, Imperial y Española.

Horario y Programa

de RADIO NACIONAL al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros = 1095 kilociclos

14,00-15,00 horas.—Música, familia, auxilio de invierno, etc.
17,30-18,15.—Música, autokomintern, soldado, etcétera.
18,15-18,45.—Noticias en alemán e italiano.
18,45-20,00.—Habla Española.
21,30-22,00.—Noticiero oficial en varios idiomas.
22,00-22,30.—Conferencias.
22,30-23,00.—Noticiero internacional.
23,00-24,00.—Música clásica y diversos.
24,00-24,15.—Parte oficial y crónica.
24,15-24,30.—Música.
24,30-1,30.—Servicio de Prensa.

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.
Hospital de Sangre, a las siete.
Maternidad, a las siete.
Santa Clara, a las siete.
Zona, a las diez.
Santa Ursula, a las ocho.
Ermita de la Estrella, a las ocho y a las diez.
Santa Leocadia, a las diez.
San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.
Capilla de San Ildefonso, a las ocho.
Santo Tomás, a las ocho y a las diez.
Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.
Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.
Fábrica de Armas, a las once y 50 minutos.
San Pedro (Asilo), a las ocho y media.

Aviso al vecindario

Se recuerda al vecindario la obligación que tiene de cerrar las ventanas y balcones durante la noche para que desde las calles no se vean las luces del interior de las casas.

Nuestro antisemitismo

Somos antisemitas. Y lo somos por consecuencia natural. Observamos los efectos desastrosos de la mundial influencia judía y en especial en Alemania. Hemos visto que el judío, fiel a su política financiera y especulativa, es quien ha provocado el crack mundial, y con ello la ruptura del equilibrio económico del mundo.

El judío dice: "Hay que excitar a los trabajadores a la revuelta". "Todo cambio de política conduce al fin propuesto". El judío, por boca del Conde de Montefiore, dice: "Hemos inculcado a los pueblos, el veneno de la Libertad; tienen infectada la sangre". Y con respecto a la prensa, añade: "Mientras no tengamos a la prensa en nuestro poder, todo lo que hagamos será en vano".

Y por boca de Marmotel, dice: "La nación es como un re-

baño, que no piensa más que en nacer". Y añade: "Ni su anterior régimen, ni sus costumbres, ni sus antiguillos, merecen conservarse". Todo lo que es necesario a la revolución—revolución nacional, claro—es útil, es justo; este es un gran principio judío.

Por eso la prensa judía o al oro vendida, combate todo el espíritu patrio que los movimientos nacionales condensan. Ve el judío, el masón, el marxista a las órdenes de aquél en los movimientos de acendrada raigambre nacional, su influjo en el acceso y el descenso de sus altas posiciones.

Todos los pueblos son una bolsa para el judío. Todo la tierra, un mercado. Dentro de todas las fronteras y con todos los pabellones, persigue el judío sus ideales. Con todas las lacras y miserias humanas trafica el mercado por antonomasia. De aquí que el judío y la prensa por él controlada presentan con negras tintas, con crudos perfils, los actos y hechos de los gobiernos nacionales y combaten sus medidas redentoras, bastante más justas que las dadas por la social-democracia. Esta es la táctica del hijo de Israel, errante por todas las patrias, sin posibilidades de regresar a la suya propia, donde otra le persigue, agravando la pena divina que el elegido y traidor pueblo de Israel lleva a través de los siglos como estigma afrentoso: la pena a un Decidido; la maldición de un dios.

¡Arriba España!

A. de Arana SALVADOR

Anuncio

Se vende papel de periódico en esta Administración

Antonio Avila Díaz

CASQUERIA

Especialidad en callos y asaduras

Proveedor de Falange

Plaza de Abastos.—Cajón núm. 31 y 32

TOLEDO

CERÁMICA ARTÍSTICA

DE

Juan Ruiz de Luna

Talavera de la Reina

Especialidad en placas esmaltadas con rotulación de calles

Elegante Salón de Limpiabotas

Comercio, núm. 24 - TOLEDO

Propietario: A. DELGADO

Se efectúan servicios de Hoteles y casas particulares y se facilitan tarjetas de abono

Alpargatas - Curtidos - Semillas

CORDELERIA

"La Magdalena"

TOLEDO

LA AGENCIA DE SEGUROS

F. Moraleda

comunica a sus asegurados y al público en general que sus representadas, las Compañías

Hispania, Aragón y L'Abeille

continúan tramitando con toda normalidad sus asuntos por haber éstas establecido una Dirección Provincial para la zona liberada.

Pedid presupuestos para toda clase de seguros en sus nuevas oficinas

Barrio Rey, núm. 11. - TOLEDO

Nueva Pescadería

Pescados y mariscos frescos del día
Especialidad en escabeches

Félix Rodríguez

Comercio, núm. 45
Teléfono 1350

El libro de la Vieja Guardia

Onésimo Redondo

Sangre, lucha, persecución, victoria

Onésimo Redondo

Corazón de mártir, palabra de profeta

Onésimo Redondo

Ningún falangista
Ningún enamorado de España, puede dejar de leer

"Onésimo Redondo

CAUDILLO DE CASTILLA"

El libro actual, histórico y sensacional
Cinco años de lucha
Documentos fundamentales del nacional-sindicalismo
Base doctrinal para el falangista nuevo. Evocación de días gloriosos para todos los viejos camaradas

"Onésimo Redondo

CAUDILLO DE CASTILLA"

CINCO pesetas

De venta en librerías y en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de Falange

Pedidos a la Administración de "Libertad" - Valladolid

Los refugiados españoles en Bélgica

Una parte del pueblo belga muestra su generosidad con los que huyeron de la tiranía marxista

Bruselas.—Por obra y gracia de no sabemos qué ocultos designios, Bélgica se ha convertido de un tiempo a esta parte en refugio y residencia de la mayoría de los españoles que consiguen huir de la tiranía roja. En refugio para aquellos que directa o indirectamente han colaborado en la actual situación roja: verbi gracia, Pedro Rico. En residencia para aquellos otros que han padecido la persecución del marxismo y han vivido ocultos en Legaciones y Embajadas. En realidad, estos últimos son los únicos españoles que actualmente viven en Bélgica. Los otros han perdido su gloriosa nacionalidad.

Aun el menos perspicaz bien pronto advierte en Bélgica la existencia de estas dos clases de refugiados: los rojos y los azules.

Los primeros viven bien. Se les ve gastar el dinero con la misma facilidad que supieron sustraerlo de las arcas y depósitos, de las cajas y bolsillos... Hacen ostentaciones de riquezas y tienen a gala mostrarse indiferentes con la situación española o alentar un optimismo que está muy lejos de sentir. En el fondo de sus conciencias (si es que los "gansters" tienen conciencia) se advierte un completo pesimismo. Y si no, ¿por qué están en Bélgica? ¿Por qué Pedro Rico pasea su silueta porcina por el boulevard Anpach bruseles y no está desde hace meses al frente del concejo madrileño? ¿Por qué tantos y tantos sujetos indeseables—"rojos sujetos" como se les llama—desfilan por este país bajo el pretexto de realizar misiones oficiales? En todos los casos la misión oficial no es más que una mala justificación de la huida. Dígalos si no Angel Ossorio, embajador en Bélgica de una cuarta parte mal contactada de España.

Los otros, no. Los azules, los que han alcanzado grados de santidad padeciendo la persecución del marxismo, viven mal... y a la fuerza. Ellos no pueden salir de Bélgica. Fueron casi obligados a realizar las evacuaciones y a la fuerza se les obliga a residir en este país. Con objeto de que no puedan escaparse se les ha desprovisto de sus respectivos pasaportes y se les ha prohibido vivir allí donde hay puesto o frontera. Es decir, donde hay una salida hacia la España liberada.

Y a esta razón de orden material que abona la estancia de españoles en país flamenco, se une otra razón no menos importante y decisiva. Ellos saben (los refugiados de Suecia, Bél-

gica y Chile) que la huida a España significa la no salida de Madrid de las demás Embajadas. Es decir, de su actitud depende la suerte de miles de españoles acosados—y de qué modo!—por la bestia roja. Este pensamiento, pues, paraliza toda acción.

¿Cómo viven los refugiados? Una digna pobreza preside todos sus actos. Viven con cantidades irrisorias: veinte francos, por ejemplo. No conocen diversiones por que ni su ánimo ni su bolsillo se lo permiten. No tienen más obsesión que una: la guerra. Dos nombres ocupan toda su atención: España y Franco. Allí donde viva un refugiado, habrá una bandera nacional y un retrato del Caudillo que harán más llevadera la vida en el destierro. Y completando la decoración, adornarán indefectiblemente sus habitaciones—sus modestísimas habitaciones—con un gran mapa de nuestra Patria en el que la piel de toro hispánica aparece agujereada por numerosas banderitas que señalan otros tantos frentes de combate, donde diariamente se cubren de gloria las tropas de España.

Y a la actitud reservada de los "rojos mansos", los nuestros contestan con su fe inquebrantable en el triunfo. Por donde quiera que vayan se les conoce. Los haces y yugos y las banderitas bicolores denuncian su paso y un optimismo sereno y completo al unisono el nombre de España en el sitio que le corresponde. Si algo les enturbia el ánimo, es el saber la imposibilidad en que se encuentran de defender, con las armas en la mano, la causa nacional.

Son numerosas las muestras de atención que casi diariamente reciben los refugiados de aquella parte del pueblo belga que conoce la verdad española. Charleroi, Lovaina, Lieja, Ostende, Bruselas son otros tantos ecos que repiten hasta el infinito alabanzas

para Franco y frases de repulsa hacia la tiranía roja.

Sólo que estas alabanzas son privadas en la mayor parte de los casos y estos dictérios no pueden entender.

El Bélgica gobiernan los socialistas juntos. Esta es la razón principal de por qué gran parte del pueblo belga no puede conocer por más que se le explique la gran verdad española.

Sin embargo, otra gran parte de belgas se halla plenamente identificada con la revolución nacional española. Estos, desde luego, si no son los más, son los mejores. A ellos se debe esa magnífica organización que lleva por nombre "Comité de repatriación y asistencia a los asilados de la Embajada de Bélgica en Madrid". Este comité de indole particular, sostiene como su nombre lo indica, a cerca de un centenar de refugiados: a los de la Embajada de Bélgica. Constituido todo él por belgas amantes a nuestra Patria, desde el primer día se pusieron al lado de la España nacional y por la España nacional luchan y se sacrifican que no otra cosa lucha y sacrificio es la actuación de este Comité.

Sin representación oficial de su país, los refugiados encuentran en el Comité el amparo y la ayuda que les falta. Numerosas pruebas de afecto tienen recibidas los refugiados por parte del Comité. Hoy mismo, un miembro del Comité, el barón de Vavelaire, ha demostrado cómo sin ser español se puede sentir y querer a España. Organizado por dicho aristócrata belga y a expensas de su peculio, se ha celebrado en un céntrico restaurante bruseles un banquete en honor de los refugiados de Bélgica y Suecia. De todos los puntos del país llegaron españoles a los que el Barón Vavelaire pagó el viaje. Pasaba del centenar el número de cubiertos.

A los postres, primeramente, hizo uso de la palabra el diplomático español don Ernesto de Zulueta, portavoz de la España liberada en tierras de Flandes. Tuvo frases de afecto y agradecimiento para la labor del Comité, especialmente hacia el barón de Vavelaire, miembro distinguido del mismo. Exhortó a los refugiados a cumplir con su deber en todo momento e hizo votos por la prosperidad y grandeza de Bélgica. Vivas a España y al rey de los belgas coronaron las palabras del señor Zulueta.

Seguidamente se dirigió a los concurrentes el barón de Vavelaire. Se congratuló de la presencia de los refugiados. Mostró su satisfacción por poder servir a los españoles en estos momentos, pues nosotros, los belgas—dijo—no podemos olvidar la actuación de España con nuestro país durante la guerra europea. Entonces—añade—nos salvaron a muchos belgas; justo es que ahora hagamos lo mismo por ellos. Expresó su confianza en el triunfo de las armas nacionales, genuina representación de la única España posible y terminó brindando por que las relaciones entre España y Bélgica sean cada vez más cordiales.

Por último, el secretario del Comité, M. Camille Marchant, leyó en español unas cuartillas alusivas al acto. Hizo historia de la actuación del Comité abundando en los términos del anterior orador. Expresó su admiración hacia la figura del Generalísimo, que lleva a España por caminos de gloria. Viva Franco y Arriba España fueron las últimas palabras de su discurso.

Todos los oradores oyeron grandes ovaciones. El acto, sumamente sencillo, tuvo una gran emoción. Nunca más cerca que hoy hemos sentido brisas de Imperio. A la vuelta de cuatro siglos, Bélgica ha sido para nosotros una parte más de España.

Juan DE CASTILLA

El peligro comunista en el mundo

EL SINDICO Y DIPUTADO POR EL HAVRE, SE SEPARA DEL FRENTE POPULAR

París.—León Meyer, diputado y alcalde de El Havre, se ha separado del Frente Popular. En unos declaraciones que ha efectuado, ha confirmado la propia incompatibilidad con un partido que sigue a ciegas las órdenes de Moscú.

A este efecto se tiene por seguro que la Federación Radical de El Havre participará del criterio del diputado Mayer.

EN RUSIA SE AUMENTAN LOS CONTINGENTES MILITARES FEMENILES

Riga.—Tiempo atrás se publicó la noticia de que habían sido disueltos todos los regimientos femeninos que había en Rusia. En el momento presente, por el contrario, viene la noticia de Moscú de que en contraposición a aquellas noticias, los contingentes femeninos se hallarán encuadrados en todas las ciudades de la U. R. S. S. bajo el mando de oficiales. Incluso se conceptúa que los encuadramientos militares femeniles alcanzarán un mayor desarrollo, porque con ello se cumplen los proyectos de Vorosiloff.

UNA "REDADA" DE FUNCIONARIOS A KIEW

Varsovia.—Viene de Kiew la noticia de que el nuevo comisario soviético de Ucrania, tan pronto tomó posesión de su cargo, ha decretado la distitución de veintisiete elevados funcionarios, deteniendo a doce de ellos, bajo la acusación de alta traición. Como primera representación, no está mal...

MANIFESTACIONES ANTI SOVIETICAS EN TODA POLONIA

Varsovia.—Con motivo de la Fiesta nacional, ha tenido lugar grandiosas manifestaciones en las que han tomado parte decenas de millares de ciudadanos, manifestaciones que han tenido lugar en todas las ciudades de Polonia, siendo la nota predominante de todas ellas un decidido carácter antisoviético.

EL SILENCIO ES PROPIAMENTE ORO

Varsovia.—Ha llegado de Moscú la noticia de que el ex tesorero del Komintern, que subvenciona los movimientos antifascistas internacionales, después de una violentísima escena con Stalin, se ha fugado al extranjero. Impresionado quizás por las amenazas de su antiguo ex amigo, el dictador rojo, en vista de que no le era posible hacerlo regresar a Rusia (naturalmente, para fusilarlo), le ha hecho llegar emisarios, asegurándole una renta de 200.000 francos al año, durante su vida natural, mientras sepa callar.

HIJOS DE STALIN

Como es sabido, las distintas fracciones constituyentes del Frente Popular español (excepción hecha de los anarquistas), enviaron al país soviético para representarlas en la fiesta del 1.º de Mayo, una delegación, portadora este año de credenciales solemnes.

Las impresiones de los delegados son todas coincidentes en cuanto a la "impresión profunda que les causaron los actos y, sobre todo, su conversación con el "gran camarada Stalin", al decir de la "Pravda" del día 5, en la cual puede seguirse leyendo a uno de los delegados: "Su abrazo fué del padre que se separa de su hijo..."

Y en el "Isvestia" de la misma fecha, el hijo de Alcalá Zamora, que forma parte de la Delegación, dice, entre otras cosas entusiastas: "En las miradas que se dirigían a nosotros, Moscú saludaba, ante todo, a nues-

tro joven Ejército. Por nuestra parte, cuando volvamos a nuestras trincheras, hablaremos de ti, Ejército rojo, así como del gran camarada Stalin". (E. I. A.)

LA UNIDAD PROLETARIA A TRAVES DE LAS FRONTERAS

De "Claridad", 5 de mayo de 1937:

"El proletariado del mundo tuvo sus ojos fijados desde 1917 en la construcción del socialismo en la Unión Soviética. Hoy los tiene puestos en España. En la U. R. S. S. puede verse todos los días el espectáculo de los niños mirando con vehemencia el mapa de España... Lo que más interesa es ver cómo se aprovechan las enormes posibilidades revolucionarias que supone la creación del Frente Popular, posibilidades que quedarían mermaidadas si no se realiza la unidad orgánica social-comunista. Por otra parte, la reconstrucción de la gran familia marxista sería una acusación categórica a la socialdemocracia, que se aferra todavía a viejas posiciones." (E. I. A.)

SACERDOTES CATOLICOS ENCARCELADOS

El "Illustrovany Kodzienny" informa que diez eclesiásticos católicos acaban de ser detenidos por la G. P. U. e irán a hacer compañía a otros mil encerrados en las cárceles soviéticas. El diario polaco añade que de 410 iglesias, solamente quedan 11 abiertas.

EL KOMINTERN EN RUMANIA

El Komintern ha creado en Rumania un "Comité Central de Organizaciones nacionales revolucionarias", con objeto de fomentar la agitación entre las minorías étnicas y religiosas y crear en las nuevas provincias rumanas un movimiento por la autonomía.

Hace poco, 372 miembros de la Organización revolucionaria de la Dobrudja, que colabora estrechamente con el partido comunista búlgaro, han tenido que comparecer ante el tribunal.—(E. I. A.)

"EL COMUNISMO EN FRANCIA"

Acaba de aparecer un estudio interesante y bien documentado que se titula "El Comunismo en Francia", por T. Ferlé, con un prólogo del Senador G. Gautherot, cuya actividad antibolchevique es bien conocida.

Este libro constituye un verdadero "vade-mecum" de todas las organizaciones rojas en Francia y su lectura edificará al no iniciado sobre el desenvolvimiento de los poderes nefastos de ese país. (E. I. A.)

MARCIANO P. MONTES
Belón, núm. 8.—Tel. 1527

EL BARATO DE TOLEDO

Comercio, 31 y 33.—Tel. 1667

Compre en estas Casas completo surtido en camisas azules de uniforme

Perfumería -- Medias -- Bisutería

TOLEDO

SUBASTA DE TRIGOS

El 31 del corriente, a las diez horas, en el Juzgado de Primera Instancia de Talavera de la Reina, se subastarán los granos siguientes:

Trigo candeal.....	665.267 kilogramos
Idem crucher	792.400 »
Idem basto	253.535 »

Depósito de Intendencia de Leganés

ANUNCIO

Se admiten ofertas para la compra de las pieles de ganado lanar y vacuno que se recojan en este Depósito durante el mes de junio próximo.

CONDICIONES

Las pieles deberán ser recogidas diariamente por el comprador en verde, en el Matadero o en otro local del Depósito de Intendencia, en esta plaza.

Deberán ser retiradas todas las pieles, sin que pueda desecharse ninguna por ningún concepto.

Al retirar cada día las pieles, el comprador depositará en la Caja del referido Depósito, el importe de las mismas.

Al serle hecha la adjudicación, deberá depositar en dicha Caja la cantidad de SIETE MIL PESETAS, diez por ciento de la cantidad aproximada que se calcula, puedan importar las referidas pieles, durante el mes, para responder de los daños y perjuicios que pudieran oca-

sionarse al Estado, en el caso de no retirar las pieles en la forma propuesta.

La adjudicación se comunicará al interesado dentro de las veinticuatro horas siguientes, formulándose entonces el oportuno contrato.

MODELO DE PROPOSICIÓN

D., vecino de, calle de, número, que acompaña cédula personal y patente para poder comprar pieles, enterado del anuncio publicado por el Depósito de Intendencia de Leganés, ofrece adquirir las pieles a los precios que se expresan a continuación, aceptando todas las condiciones que se indican en el mencionado anuncio.

Pieles de borrego con lana, a pesetas una.
Id. de Id. sin Id. a »
Id. de res vacuna mayor, a »
Id. de Id. » menor, a »

(Fecha y firma).

LEGANÉS, 19 mayo de 1937.—El Capitán, JOSÉ HERNANDO.

Almacén de Coloniales

Ricardo Sánchez Lumbreras

Jardines, núm. 18 - TOLEDO

Bar Restaurant EL METRO

Francisco Moraleda

P. del 6. Franco TALAVERA

Sucesor de Vicente L. del Valle

AZUELA Y C.ª, S. L.

Carbonato de sosa - Sosa cáustica
Polvos y pasta de jabón para afeitar
(Exclusivamente al por mayor)

Plaza del Juego de Pelota, 6 - TOLEDO

Tejidos y Paquetería

Antonio Carbellido

San Cosme, núm. 2
NAVALCARNERO

Droguería y Perfumería

SANTOS

Mesones, núm. 11
— TALAVERA

La última travesía del "Hindenburg"

Mi despedida del globo gigante que sucumbió trágicamente

En la base de Natal.--Volando sobre Río Janeiro.--En la ruta de New York desapareció para siempre el dirigible más grande del mundo

V Me levanté y me dirigí al salón...
Un cielo constelado de oro alumbraba con su claridad pálida las montañas abruptas y bosques invadidos por lujuriente vegetación tropical que estrechaban en amenazante abrazo las plazas de Río Janeiro, adornadas y bien iluminadas, con alineaciones de focos como "collares de perlas" perdidos sobre la orilla.
Nos deslizábamos imperceptiblemente por encima de las avenidas por las que discurrían los automóviles más trasnochados... Hasta que empezó a amanecer, el "Hindenburg" anduvo errante por las bahías.
A las seis de la mañana tomamos ruta hacia Santa Cruz, la base de dirigibles situada en un valle a 60 kilómetros de Río, réplica soleada de Francfort, con su hall inmenso, catedral de un culto nuevo.
El tren especial que iba a conducirnos a la ciudad silbaba impaciente, mientras que suavemente íbamos perdiendo altura

para finalmente seguir con docilidad el mástil de amarre que se deslizaba sobre los raíles.
Habíamos abandonado Francfort en las brumas heladas de noviembre.
Cuatro días más tarde, nuestro cuerpo recibía la ardiente caricia del estío austral...
Antes de abandonar el hangar, quise despedirme del capitán Pruss.
Nos separamos, estoy seguro de ella, con pena. Bajo su apariencia un poco brusca, el comandante del "Hindenburg" tenía la delicadeza instintiva de los hombres de buena raza.
—¿Por qué no participa usted en nuestro próximo vuelo... en mayo... hacia Nueva York?
Ni él ni yo presentíamos la tragedia de este último viaje del "Hindenburg". Y mi corazón se ha sobrecogido cuando, entre las "fotos" aportadas por Merrill por encima del Atlántico, he visto un rostro hinchado, alterado, desfigurado para siempre: el capitán Pruss.

Juan-Gerardo FLEURY

Un mes de operaciones en Vizcaya nos ha proporcionado verdaderos arsenales de material de guerra

Durango (por correo).—Si quisiésemos reducir a cifras relativas la magnitud del desastre rojo en el frente de Vizcaya, es posible que hallásemos un colaborador insuperable: el llamado "Servicio de recuperación" del Ejército nacional. Se trató sencillamente, de una organización encargada de recoger, clasificar y distribuir toda clase de material de guerra que, después de un avance, quedaba desmenuado por el campo. Cada derrota de un Ejército tiene siempre una consecuencia inevitable: la huida más o menos vergonzosa, en la que se abandonan pertrechos y armamentos. Cuanto mayor es la derrota, más acelerada es la huida y mayor, por consiguiente, la cantidad del material que se abandona para hacerla más acelerada. Lo cual quiere decir que, tanto más gran-

de es la derrota, cuanto mayores son la cantidad y la calidad de los pertrechos por el "Servicio de recuperación" recogidos.
Ateniéndonos a estos principios generales, hemos querido medir con cifras la magnitud del desastre rojiseparatista en estos frentes de Vizcaya. Hoy vamos a dar a conocer unos cuantos números rigurosamente inéditos. Pero antes queremos exponer a nuestros lectores, de manera sumaria, cómo funciona el "Servicio de recuperación".
He visitado los almacenes del sector de Vergara, que atiende a todo el territorio de operaciones de las brigadas primera, segunda y tercera de la División de Navarra; es decir, al comprendido entre el alto de San Antonio de Urquiolá y Guernica. Al frente de él está el co-

mandante de Artillería don José María Orubia, a cuyas órdenes trabajan cuatro oficiales y sesenta soldados de Artillería, más dos compañías del Batallón de Trabajadores, con un total de unos 330 hombres. El sector está dividido en estas cuatro secciones: Mondragón-Elorrio, Eibar, Marquina-Lequeitio y Guernica, y dispone de tres grandes depósitos en Vergara, Mondragón y Eibar, más una red de depósitos menores en diferentes puntos, tales como Durango, Elorrio, etc.
Todos ellos están abarrotados de un material variadísimo, que constantemente se renueva, ya que diariamente llegan camiones llenos del recién recogido y diariamente, también, salen otros cargados del clasificado para ser distribuido por los Parques de Artillería. Porque todo este inmenso material aprehendido a los rojos tiene una inmediata aplicación: el de uso reglamentario en nuestro Ejército es reexpedido por los Parques y Depósitos a las unidades combatientes; el que no, va a las fábricas de material de guerra para su transformación. Así, por ejemplo, los proyectiles de calibres no usados por nuestros tropas, son descargados para el aprovechamiento de las cargas explosivas y para la refundición de vainas y balines, etc.
En los depósitos de Recuperación se hacen las distintas clasificaciones con arreglo a estos once grandes grupos: material de Artillería y municiones; armamento de Infantería y municiones correspondientes; equipos de personal; explosivos, detonadores y mechas; material de comunicación e iluminación; material de fortificación y construcción; material óptico; material sanitario; tanques y material de transportes; material de cocina y efectos varios. De lo único de que no se hace cargo el "Servicio de Recuperación", porque depende directamente del de transportes, es de los camiones, camionetas y coches ligeros.

Rigurosa censura roja

Barcelona, 5 tarde.—La Radio, C. N. T. y F. A. I. anunciaba ayer que la censura había prohibido la lectura de artículos y discursos por las emisoras.
Dos policías presenciaban las emisiones de radio, habiendo sido cerrada la emisora durante unos días, como protesta a un nuevo atropello de extralimitación de los Poderes públicos.—(De nuestro servicio especial.)

ULTIMA HORA SEGUNDA EDICION

Los aparatos que se hallaban en Francia, salen para España

París, 12 noche.—La Agencia Havas comunica que los aviones que se hallaban detenidos en el Campo de aviación de Pau, salieron para España, escoltados por cinco aparatos de caza franceses; en uno de los aparatos viajan dos inspectores del Comité de No intervención.
Tendrán que atravesar la frontera por el mismo punto que lo hicieron la otra vez.—(De nuestro servicio especial.)

Von Blonger en Budapest

Budapest (una madrugada).—Von Blonger ha llegado a Budapest.
Se cree que en breve se trasladará a Roma para celebrar algunas conferencias.—(De nuestro servicio especial.)

De la fiesta de la coronación del Rey Jorge VI

Londres, 12,30 noche.—Ayer finalizaron en Londres la representación de «El anillo de los Nibelungos», que se estaba celebrando con motivo de las fiestas de la coronación.
Tanto el director de orquesta como los cantores alemanes, han sido felicidades.—(De nuestro servicio especial.)

La prensa francesa informa de la salida de los diecisiete aparatos rojos que estaban en territorio francés

Los separatistas roban y llevan el producto de sus saqueos al extranjero
Contrariamente a lo que con traba el administrador del control internacional de la zona francesa, que ayer viajaba con autorización para la salida. Esta infracción a las leyes y este ataque al decoro internacional, demuestra la participación descarada y cínica del Frente Popular francés en favor de los rojos, con menosprecio de todo lo concertado.
El «Daily Express» publica amplia información de la salida de Bilbao del yate propiedad de la casa Soia, y rectifica la noticia dada anteriormente. El valor del dinero y joyas que lleva el yate, suma 7.175 000 libras esterlinas. Esta suma procede de expropiaciones, saqueos y del tesoro de algunos magnates separatistas.
Es chocante y escandaloso cómo ciertos gobiernos extranjeros protegen y autorizan estos robos al tesoro nacional.

Se reconstruye un puente en Málaga

Málaga (doce noche).—Ha sido terminada la reparación del puente que volaron los marxistas, que pone en comunicación el puerto con la ciudad.—(De nuestro servicio especial.)

MANIOBRA DEL GOBIERNO ROJO

Valencia.—Ayer corrieron rumores por la región levantina de que el nuevo gobierno se hallaba dispuesto a capitular con el Generalísimo Franco. Esta nueva maniobra les fracasó, ya que en algunos puntos se formaron manifestaciones con gritos de júbilo por tal noticia. El gobierno rojo, con esta maniobra, pretendió observar la inclinación del pueblo al régimen marxista. De nuestro servicio especial.

DETALLE DEL INCENDIO DE UN BUQUE ROJO

Sevilla.—Enterado el Estado Mayor de que un buque rojo se trasladaba con material de guerra de Castellón de la Plana, se ordenó que dos trimotores bombardearan el barco. En efecto, a las cinco de la mañana, dos trimotores nacionales se presentaron en el puerto de Castellón, logrando incendiar al buque y causarle averías. Unos cazas enemigos que intentaron oponerse a la realización del objetivo entablaron combate con nuestros aparatos nacionales, logrando derribar a los pocos minutos un caza enemigo, que caía envuelto en llamas, y el otro, puesto en fuga.

Acuña de moneda en Barcelona

Barcelona (una madrugada).—El Ayuntamiento de esta ciudad ha ordenado la emisión de billetes de una peseta y cincuenta céntimos. Lo que viene a complicar más la circulación fiduciaria en la España roja.
La vida política catalana se halla en un estado gravísimo, provocada por los anarquistas.—(De nuestro servicio especial.)

VISADO POR LA CENSURA

Los motores empezaron de nuevo su mosconejo y mientras que el día se levantaba bruscamente, el dirigible, siguiendo las playas rubias, tomó la ruta del Sur. Yo miraba la maniobra.
Un ronquido de trueno nos produjo sobresalto, el trimotor "Junkers Ju 52" con flotadores, habiendo recogido la carga del correo que habíamos dejado, despegó de la base de Natal y en vuelo rápido nos adelantó.
—¿Usted conoce Natal?—me preguntó el capitán Pruss, que había bajado para desayunar...
—Sí... pero el peligro del itinerario no nos permite verlo. A mí me hubiera gustado. Hablamos de otra cosa. El comandante había murmurado algunas palabras al oído del encargado de los comedores.
De pronto me pareció que el navío riaba hacia el Oeste...
El capitán Pruss me dirigió una sonrisa:
—He ordenado al piloto que dé una vuelta por el campo de aviación.
Yo reconocí la laguna de Bonfin y en seguida el dirigible aflojó su marcha hasta permanecer inmóvil.
Tuvimos, Couzinet y yo, la emoción de contemplar la admirable pista transatlántica que Mermoz había hecho construir, larga banda empedrada propicia para las partidas en plena carga.
Muy cortés el capitán Pruss, me preguntó:
—¿Está usted satisfecho?
En seguida, después de un monótono recorrido sobre las arboledas de palmeras y cocoteros de Olinda, aparecieron, y Pernambuco, la Venecia de los trópicos, desplegó a lo largo de los canales sus cuadriláteros, sus viejas iglesias portuguesas, sus mercados de perfumes pesados y frutos exóticos.
A cada curva de la costa, una playa de oro en la que se sacaban al sol las bárcas y los pescadores, nos ofrecía un nuevo aspecto de estas orillas encantadas del Brasil adornadas de palmas indolentes...
Por la tarde, la inmensa bahía de Todos los Santos mostró sus aguas azules y quietas... Bahía, dominada por los campanarios de sus trescientas iglesias...
Poco a poco fué cayendo la noche, la cuarta noche de nuestro viaje. A las tres de la mañana me desperté impresionado por una sensación de quietud. Los motores estaban silenciosos.

Fusiles y mosquetones, 1.474; fusiles ametralladores, 24; cañones de repuesto para ellos, 15; ametralladoras, 7; cañones de repuesto para ametralladoras, 12; escopetas y carabinas, 82; morteros de trinchera, 15; cuchillos bayonetas, 402; cartuchos de fusil, 2.176.136; peines para ametralladora, 1.445; cintas para ametralladora rusa, 124; bombas de mano, 26.324; granadas de mortero, 3.271; proyectiles de cañón, 1.463; carros rusos de munición, 4; detonadores eléctricos, 732; espoletas para bombas de aviación, 2.640; kilogramos de trilita, 270; cartuchos de dinamita, 288; kilogramos de dinamita, 1.500.
Teléfonos de campaña, 21, con una centralilla; roys de alambres pínosos, 1.438; piquetes de hierro para alambradas, 13.505; sacos terreros nuevos, 14.915; palas, picos y azadones, 872; chapas de hierro para blindajes, 232; camillas, 112; bastes de mulo para la conducción de heridos, 3; camiones blindados, 1; correajes completos, 482; proyectores eléctricos, 1.
Con ser tan enormes estas cifras (Continúa en la página 3)